



森林公园园中园计划7月底开放

□记者 彭慧

本报讯 为进一步优化城市生态环境,完善城市功能,提升城市品位,展示独特魅力,我市将在占地约5000亩的森林公园内选址建设14个体现各县市区地域文化特色的景观园林。5月25日上午,森林公园14个景观园中园开工建设,这些园中园是森林公园中最能展示周口历史

史文化、民俗风情的景观园区,对提升森林公园的档次和品位意义重大。

据悉,这14处景观园中园分别是淮阳园、西华园、商水园、鹿邑园、沈丘园、太康园、项城园、扶沟园、郸城园、川汇区园、市经济开发区园、东新区园、周口港区园、黄泛区园。

据市林业局相关负责人介绍,为加快森林公园建设,市委、市政府研

究决定,借鉴郑州园博园建设模式,由各县市区、各区农林分别在森林公园选址3~5亩,建设能体现各自文化特色的景观园林,建设完成后统一管理,永久保留,为市民提供一个科普教育、游览观光、休闲娱乐、运动康养的好去处。

“这些园中园突出代表了当地民俗、地方特色及文化特色,让市民在观光游玩的同时,都能找到儿时

的记忆,同时也极大地丰富了森林公园的景观视觉效果。”该负责人表示。

据了解,围绕市委、市政府规定的时间节点和建设要求,各县市区、各区农林将高标准规划设计,选择具有丰富园林建设经验的企业施工,倒排工期,挂图作战,确保7月底完成各自景观园林建设,具备开放条件。



川汇区园效果图



淮阳园效果图



集体经济项目村民入股、成立富余劳动力就业中心、推进新村规划建设……

美丽乡村 振兴有术

□记者 李伟

本报讯 今年全国两会后,全国美丽乡村创建试点村——沈丘县冯营乡李寨村全面拉开了乡村振兴大幕。5月26日,在该村落实乡村振兴暨生态文明建设推进会上,村党支部书记、全国人大代表李士强列出了李寨村全面振兴计划和举措,亮点纷呈。

这些计划和举措包括:由农业公司牵头,党员干部、村民共同参与,大力发展红薯、莲藕、杂粮、果木等7个专业合作社和“三粉”加工、养牛场等4个集体经济项目,引入村民入股分红、合作经营机制,形成带动李寨村村民就业增收、致富奔小康的利益共同体;推进土地整理和新村规划建设,下半年一期工程开

工;成立李寨村富余劳动力就业中心,对村里18~65周岁的富余劳动力登记造册,创造就业机会,保证有劳动能力的富余劳动力每月不低于10天用工,让弱势群体收入有保障;建设生态文明美丽乡村,加快实施污水沟治理和古寨河道整修美化,加快村容环境综合整治,发展生态农业;完善村民红白喜事管理小组、村民纠纷调解小组等9个村民自治组织的工作机制,让李寨村村民自己的事情自己办,形成乡村治理自治特色模式。

李寨村地处沈丘边界,以前是远近闻名的贫困村。2011年李士强任村党支部书记后,大力发展战略经济,为村民扶贫扶智,经过7年的发展,该村发生了翻天覆地的变化。



海南生态软件园 广筑良巢引凤来

5月24日,市民在海南生态软件园的孵化楼办理业务。

近年来,位于海南老城经济开发区的海南生态软件园探索建设“微城市”模式,在保护并特色塑造原有自然生态底色的基础上,系统打造对标国际一流科创园区的配套设施和服务,园区内教育、医疗、文化、商业、休闲等配套设施一应俱全,把互联网人一天工作、生活、休闲、商务等需求规划在15分钟步行距离内,实现人才对美好生活的追求,让人才引得来、留得住、发展好,以人才推动生态软件园健康有序发展。

据介绍,截至2018年3月,包括腾讯、华为在内的2632家企业落户海南生态软件园。2018年1至4月,园区税收7.97亿元,同比增长60.22%。

新华社发

